拆毁与重建: 经历神医治的大能       陈炽
我 的 心 哪 ， 你 要 称 颂 耶 和 华 ！ 凡 在 我 里 面 的 ， 也 要 称 颂 他 的 圣 名 ！我 的 心 哪 ， 你 要 称 颂 耶 和 华 ！ 不 可 忘 记 他 的 一 切 恩 惠 ！他 赦 免 你 的 一 切 罪 孽 ， 医 治 你 的 一 切 疾 病 。他 救 赎 你 的 命 脱 离 死 亡 ， 以 仁 爱 和 慈 悲 为 你 的 冠 冕 。(詩篇103:1-4)

神 啊 ， 你 曾 试 验 我 们 ， 熬 炼 我 们 ， 如 熬 炼 银 子 一 样 你 使 我 们 进 入 网 罗 ， 把 重 担 放 在 我 们 的 身 上 。你 使 人 坐 车 轧 我 们 的 头 ； 我 们 经 过 水 火 ， 你 却 使 我 们 到 丰 富 之 地 …但神 实 在 听 见 了 ; 他 侧 耳 听 了 我 祷 告 的 声 音 。神 是 应 当 称 颂 的 ！ 他 并 没 有 推 却 我 的 祷 告 ， 也 没 有 叫 他 的 慈 爱 离 开 我 。(詩篇66:10-12, 19-20)

感謝神, 中風後的两个月, 于2009九月三十日, 我终於從香港平安返回芝加哥。由於出事的時候太过突然, 我至今仍無法想像当时发生的險景; 因为当我在广州天河區威斯汀酒店餐廳暈厥倒下的时候, 自己是完全没有知觉的; 現在衹能联想到這突如其來的发病, 肯定会把几位与我共进早餐的同事都嚇得不知所措了。回家後两个星期, 我心情终於平穩下来。 在整理一大堆的病历報告中, 我找到了一份最初的入院纪录。懷著極其感恩的心情, 我和妻子秋红反複阅讀了中山大学附属第三医院神经外科发給我的病情介紹:

“患者陈炽, 因 “全身抽搞, 意识障碍5小时余” 于2009-08-09入院”
诊断:

上矢狀窦血栓形成: 双侧额叶多发性脑出血、右额蛛网膜下腔出血:

患者入院，前5小时无明显诱因突发出現全身抽搐, 当时患者伴有意识障碍, 呼之不应, 双眼上翻, 牙關紧闭, 口角有少量鮮血流出, 头部偏向右侧, 四肢呈僵直抽動….右侧大脑半球脑肿脹。入院后再次发作一次抽搐, 复查头颅 CT: 双侧额叶及右侧额叶蛛网膜下腔出血, 范围较前增大。”
对於中風毫不了解, 又万万没想到会发生在我身上的我, 对上述脑科医生的诊断, 真的感觉心有餘悸, 讀完後手腳不期然地震抖了起来, 額上也冒出了一點冷汗, 彷彿我在阅讀自己的死亡証书。再过不久, 我在網上又查看到各种医学研究報告, 综合出一段描寫: “中风後留下的最常见的后果就是病人会产生所谓“三偏五障”: 即偏瘫, 偏感觉, 偏盲; 言语障碍、吞咽障碍、认知障碍、日常活动能力障碍以及大小便障碍。” 
　　所謂 “三偏” 就是:
· 偏瘫:一侧肢体活动障碍。偏感觉: 一侧感觉障碍, 就是一侧肢体没有感觉, 这会产生很严重的后果, 偏盲一侧视力障碍, 只能看到一侧的物体。 
    所謂 “五障” 就是:
· 认知障碍 :  无法认清家人、地点、时间等。现在是冬天还是夏天, 在家里还是医院, 病人都不知道。 

· 言语功能障碍 :  医学中叫失语症,就是说不出话。
· 日常活动能力障碍 :不能自己洗漱、穿衣、进食等,生活不能自理。 

· 吞咽障碍 :进食、喝水时容易呛咳,严重的会导致吸入性肺炎、窒息等,甚至会引起呼吸骤停。对于吞咽障碍患者, 医生会先给他插入个鼻饲管, 并帮助他进行吞咽训练;  训练好了, 管子才可以拔掉。 
· 大便小便障碍:是指大小便失禁。
奇妙的是, 自從在广州中風那天八月九日, 到九月三十日返回美国, 尚不及两个月, 我不但沒有经歷到〝三偏五障〞的癥狀, 而且还能行走正常, 從原初左半边身(包括手和腳) 瘫痪的我, 現在已经不需要任何手扙去支撑走路, 左手臂也逐漸恢復部份功能。此时此刻，我深深相信神聽了我的呼求, 和所有弟兄姊妹为我付上懇切的祷告。如果不是出於神的憐悯和大爱, 像我這樣嚴重的中風 (左右脑两边出血, 右脑栓塞腫脹-長度8.5 公分), 不要說会产生 “三偏五障”, 甚至很有可能已经返回天家。所以在出院的前一天, 主診医生给我臨走前作最後一以檢查。他帶著欣慰的笑容, 和顏悅色地对我和妻子說: “陈先生, 你算是一位相当幸运的中風病人, 短短七个星期, 你能说话、进食、识知、走路接近正常人一般；真有點奇蹟性, 可能是你所信的上帝幫助你吧。”
這是一位没有信仰的医生的肺腑之言, 因为他在巡房複診的时候, 常常看見我讀圣经祈祷, 也知道有很多從遠道而來的弟兄姊妹在我床前为我祈求; 更令他不可思議的是, 我康復的进度使他和物理治療師、護士们、甚至是医院上上下下的人員都感到驚訝。連一位每天送午飯到我病房的服务員, 有一天禁不住问我们一个问题“你们是信什么教?( 因为她经常 
看見我们谢飯祷告) 我們说是信耶穌基督。她聽後臉上立刻显出兴奋的神情, 轻轻的回答: 有空我也要上教堂。”
面臨苦难时的恐惧与無助:
但坦白说, 心底里, 我並非是一个信心堅定, 凡事依靠神的人。在中風後被送入广州中山大学附属第三医院的头几天, 可以說是我生命中感到最恐惧与無助的时刻。依稀記得中風几小时後在医院剛恢復神智; 那时候眼前卻一片模糊, 視力恍惚完全消失, 一时不知身在何方, 祇隐约看見身上插有尿管和點滴, 很多護士和医疗人員從床边疾步而過。不单如此, 這时候最令我恐慌的是发觉自己左半边身体竟然动彈不能。 我虽然拚命用尽全身力量試图撑动手腳；卻没有一根腳趾, 手趾或左半边身体任何一塊肌肉接受控制。一瞬间, 恐惧, 徬徨, 無助, 幽暗佔据了我的心。究竟是发生了什么意外呢! 不久前我还記得与几位同僚共用早餐, 大家不是如常地谈笑自若嗎? 如今为何我会半边身瘫痪, 躺在深切治疗室(ICU) 的病床上? 一大串凶險驚惶的思维自脑中湧溢, 而我的心也好像掛上了一个沉重的铁鎚, 往著深渊墜落。难道我一輩子就這樣臥床不起,究竟我会不会变成了植物人 ？ 我的家庭, 工作和事奉該怎么办? 那一刻, 我是何等渴望看見我的親人啊! 他们在那里呢? 在我等候著妻子從芝加哥闻讯即速飛来广州的头一天, 我的心情確实是錯综複雜, 时间彷若是完全停頓了下來。不像美国医院, 中国的医生大概没有跟病人讲解病情的規定和習慣。因此, 我对自己的身体狀態完全被蒙在鼓里感到很难受。在心焦如焚的情況下, 我恨不得时间飛逝而去。为了打发时间, 我下意识地用唯一能活动的右手輕輕敲打著右腿, 一下一下的敲, 数了六十下,大約是一分鈡後又重头再來算,幻想要加速发动著时间齿輪的推移, 直到右手累得不想再动, 口也乾了才停止。然而, 不知道什么时候, 就在病床旁边, 我突然之间聽见一陣柔婉的声音在我耳朵旁边轻轻发出, 但聽起來卻非常陌生, 不像是我家里的人。
“陈先生, 你还認得我嗎？ 我就是威斯汀酒店的服务员Echo, 我特意来探望你, 希望你及早痊癒。我真不明白, 你人這么好, 怎么会遭遇到這樣的苦难呢？〞虽然看不清她的臉孔, 但她的语气显然帶有很深的同情, 和为我的遭遇而感到 “天地不仁, 以万物为芻狗” 的無奈。由於当时ICU人太多, 護士要求探病的人快點回家。因此過了不久, Echo 终於带著几声嘆息离我而去。Echo的同情显然不能驱走我的恐惧和憂驚；因为此刻我像一个遇溺的人, 需要的是马上有人把我從深水中救上來, 擺脫死亡快要把我往下拉, 拖进无底漩渦的威脅。但现在回想起來, 神似乎要藉著一个不信者 Echo 來测試我面对苦难时候的反应和抉择。感谢主, 在整个过程中, 即便内心是一片黑暗, 惶恐, 我也沒有问过 “神你为什么容许中風這件事突然发生在我身上?” 我不想再浪費宝贵的时間去诘問這个千百年来, 仍然困惑著许多伟大聖贤、智者、哲学家、甚至于神学家這樣深奥难明的生命课题。同时，我也真觉得自己缺乏內心的智慧、或理性思维的判断力去推敲神那深不可测的作为。我是谁, 竟敢質疑上帝至高的意念, 向祂的主杈发出挑戰嗎？
正如约伯记十一章7-8節這樣说:“你 考 察 就 能 测 透 神 吗 ？ 你 岂 能 尽 情 测 透 全 能 者 吗 ？他 的 智 慧 高 於 天 ， 你 还 能 做 甚 麽 ？ 深 於 阴 间 ， 你 还 能 知 道 甚 麽 ？”

因此, 中風後的第二天, 当我躺在病牀上, 左半边身完全瘫瘓, 在神智一片迷茫的时候, 我選择了与Echo截然不同的反应, 去面对這一次極大的急难; 那就是寧願像一个身受創伤, 又無力自救垂死的人，在極其險峻的环境中向主发出呼求, 懇求這位有滿丰富恩典、又有憐憫的神, 施展祂医治的大能; 也就像小孩子面对急难时向父親发出强烈救援的呼喊, 並且存著向祂完全信靠依賴的心。因为神這樣说: “你不要害怕，因为我与你同在。不要惊惶，因为我是你的神。我必坚固你，我必帮助你，我必用我公义的右手扶持你。”（以塞亞书四十一章10）我 的 心 哪 ， 你 要 称 颂 耶 和 华 不 可 忘 记 他 的 一 切 恩 惠 ！他 赦 免 你 的 一 切 罪 孽 ， 医 治 你 的 一 切 疾 病 。他 救 赎 你 的 命 脱 离 死 亡 ，以 仁 爱 和 慈 悲 为 你 的 冠 冕 。(詩篇103:1-4)
人心目中所認为的好人, 卻是上帝眼中仍需救贖的罪人: Echo 说我是个好人, 因为她衹認识我的表面。每天当我到美国领事館上班之前在餐廳吃早飯, Echo都提供给我很週到的務务, 我们彼此很客氣和有礼貌的对待；偶尔我们也找机会说几句家常话, 但我想這种友谊祗能算是泛泛之交罷。我認为在现今的世代, 有太多帶著面具来做好人的人, 表面上客客氣氣, 做事循規蹈矩, 但內心卻隐藏著深不可测的思念, 甚至存著各種私慾和邪情 (包括我自己在內)。即便是与朋友和親人之间的关系, 我們往往也未必会付诸真诚來对待; 更遑論達到推心置腹的程度。可以這樣说, 表面的好行为绝对不能反映出人真確的心灵狀態; 好行为也不能使人達到神所订立的標準, 鉴查出自己的罪性。誠如圣经说: 〝因 为 ， 耶 和 华 不 像 人 看 人 : 人 是 看 外 貌 ,  耶 和 华 是 看 内 心 。〞(撒上16:7) 祗有神才识透人心中一切的心思意念〝人 心 比 万 物 都 诡 诈 , 坏 到 极 处 , 谁 能 识 透 呢 〞(耶 利 米 書 17:9)

因此, Echo绝不可能知道我未中風前的健康狀况; 那就是我已经患有十多年疏於控制的糖尿病, 和发病前六个星期在美国领事館週一至週六極为紧张, 飲食無定时的工作情形。這两個危机因素Risk Factors 很可能是促使脑部出血的其中原因。难道吸煙得肺癌、暴飲暴食患上冠心病是上帝所制造的苦难嗎! 固此, 好人不应该有苦难是一种站不住腳的邏輯。人应該也为自己所作的付上责任, 不能老是问上帝 “为什么是我〞這种发自心底里暗暗责怪神的疑问。我確信我所認识和接受的上帝不是苦难的制造者; 在衪没有錯误, 縱然在经历苦难时我们未必全然了解背後的一切, 但我们可以相信神有绝对智慧掌管任何事, 在衪的旨意下, 也能帶我们行过死荫的幽谷。我深切领受到的是基督徒也许会因为个人犯錯、犯罪或其他人为和自然因素而经历苦难，但我们所信的神並非袖手旁观，而是祂会使用自己奇妙的方式，按著祂的旨意来帶领我们作出一个最理想，最合适，最後使我们蒙受好处的的安排, 縱使那是一个違反了個人意愿的安排。這是非基督徒最难理解和接受的属灵原则，也祗能憑著不移的信心才会领悟和体验到這种变像的祝福。我真盼望有一天 Echo能聽到福音, 認识圣经真理, 接受耶穌基督为她个人的救主, 明白单靠做好人不能解決罪的问題: “你 们 得 救 是 本 乎 恩 , 也 因 着 信 ； 这 并 不 是 出 於 自 己 ， 乃 是 神 所 赐 的 ；也 不 是 出 於 行 为 ， 免 得 有 人 自 夸 。(以所2:8-9)
得医治, 首先要對付罪: 我在广州中山大学附属第三医院祗接受了头六天的治疗, 然後由美国领事馆安排转送到香港继续診治。老实说, 從医疗设备管、卫生条件、病人服务素質; 香港医院暂时还是比国內的医院遠勝一筹。虽然如此, 入院两个星期後我的病情也不觉得有什么好转,於是内心便开始产生沮喪失望的情绪。這是基於我对左半边身体仍然瘫痪而深深感到不耐煩; 那时連坐起来都要最少三个人掺扶, 否则身体便向左右两边猛然倾倒, 甚至大小便也要別人來幫忙, 因而感到十分尷尬和無助 。对一个经常是馬不停蹄, 患上工作狂的我, 這是一个何等难以接受又痛苦的事实。這段时间,   我经常问神,  像這种一切生活步伐完全终止,   每事都要依赖別人的折磨, 我究竟要忍受到几時呢？ 由此, 很多個晚上我都难以入眠, 眼睛直瞪著房顶胡思乱想, 直到黎明的时候才稍稍入睡片刻。等到了白天要做物理治疗的时候, 又因为缺乏睡眠而感觉体弱無力, 情绪便继续低落, 如此恶性循环了好几天。 直到入院的第三个星期的一个早晨, 我在灵修祷告中, 求主帮助我脫离這个困境, 剛好一段经文在我眼前展开。路加福音5章18-25節记载耶穌医治一个瘫子的故事:  “有 人 用 褥 子 抬 着 一 个 瘫 子 ， 要 抬 进 去 放 在 耶 稣 面 前 ，却 因 人 多 ， 寻 不 出 法 子 抬 进 去 ， 就 上 了 房 顶 ， 从 瓦 间 把 他 连 褥 子 缒 到 当 中 ， 正 在 耶 稣 面 前 。耶 稣 见 他 们 的 信 心 ， 就 对 瘫 子 说 ： 你 的 罪 赦 了…那 人 当 众 人 面 前 立 刻 起 来 ， 拿 着 他 所 躺 卧 的 褥 子 回 家 去 ， 归 荣 耀 与 神  。” 我反復阅讀, 思想, 切切地留意到主耶穌行這个神蹟医治的先後次序。圣灵也藉這段经文向我啟示, 开導我对這经文有了更深一步的了解, 讓我明白到神的医治乃是 “全人的医治”, 包括身、心、灵全面性的治疗, 而我在灵性方面的更新与修復才是最徹底的医治。主耶穌首先要我对付自己罪的问題; 因为祇有衪才能赦罪, 所以衪最关心的也就是我的罪是否巳经被对付清楚。罪的问題得到解決，其他问題就迎刃而解了。是罪, 切断了我们与神建立密切关系的管道; 罪無时無刻地破坏著我们对外对內的人際关系, 罪也使人無法享受到神所賜的平安喜乐。瘫子起来行走是罪先得赦免, 内心被洁淨; 然後耶稣才吩咐他说你起來, 拿你的褥子回家去罷。就好像大卫对自己所犯的罪有深刻的認知, 在神的面前願意陈明一切过犯, 求衪洁淨赦免:
神 啊 ， 求 你 按 你 的 慈 爱 怜 恤 我 ！ 按 你 丰 盛 的 慈 悲 涂 抹 我 的 过 犯 ！求 你 将 我 的 罪 孽 洗 除 净 尽 ， 并 洁 除 我 的 罪 ！因 为 ， 我 知 道 我 的 过 犯 ； 我 的 罪 常 在 我 面 前 。求 你 用 牛 膝 草 洁 净 我 ， 我 就 乾 净 ； 求 你 洗 涤 我 ， 我 就 比 雪 更 白 。求 你 使 我 得 听 欢 喜 快 乐 的 声 音 ， 使 你 所 压 伤 的 骨 头 可 以 踊 跃 。求 你 掩 面 不 看 我 的 罪 ， 涂 抹 我 一 切 的 罪 孽 。神 啊 ， 求 你 为 我 造 清 洁 的 心 ， 使 我 里 面 重 新 有 正 直 的 灵 。不 要 丢 弃 我 ， 使 我 离 开 你 的面 ； 不 要 从 我 收 回 你 的 圣 灵 (诗篇51:2-11)  感谢主, 祂讓我明白〝灵性的瘫痪〞比身体的各類疾病更可怕, 更难根治, 因为它会使人的灵魂麻木不仁, 对罪失去了敏銳的反应, 而最终失去任何抵抗的能力。很多时候, 基督徒祗对不信主的人强调認罪悔改, 但对自己的过犯则避而不提, 或藏在内心的深处, 好像以为对罪已经产生了免役能力，這是可等危險的属灵破口。這种現象可以发生在任何一个信徒身上, 不論他(她) 信主的时间多長, 事奉的崗位和輩份多高。住院六个星期, 神賜我寧静的环境, 在衪面前, 赤露闯開, 讓祂自己的话语如利刃般割除心中罪的毒瘤; 也讓衪的圣灵作冶疗修復的工作。
認罪悔改是一件極不容易的事, 但也是基督徒追求聖潔的唯一途徑: 其实认罪对我来说很困难, 其中有两方面的拦阻:
1. 自义性強, 謙卑性低的性格: 這种性格自我来美国後逐漸形成。虽然我已经信主超过30年, 但這个老我还是苦苦的纏繞著我。特別是当事业平顺、事奉稍有果效的时候, 我就更加失去了对這两方面的反思能力。
2. 对罪的敏感度不夠强: 我发觉当我面臨各种大小抉择的时候，我很多时候是憑著自己的聰明智慧、个人经验作取捨, 而没有先求问神, 以衪为首, 是否是出於衪的旨意, 反过來甚至是走在衪的前头。
在圣灵的光照下,我打开了心灵的眼睛, 终於认识到自己种种在灵性、生活行为上的軟弱; 並且毫不保留地承认对神对人的虧欠。许多人以为认罪是懦弱的行為, 其实是十分錯誤的想法。相反的, 我深深体会到认罪乃是一种相当勇敢的表現, 是人主动地面对自己的本相: 即便是陰暗、污穢不堪、见不得人、最醜陋的一面, 在神真光的照耀下, 每一寸的心灵角落都披露無遗, 没有必要再隐藏, 也不能再遮掩。希伯来书四章13-14: “神 的 道 是 活 泼 的 ，是 有 功 效 的 ，比 一 切 两 刃 的 剑 更 快 ， 甚 至 魂 与 灵 ,骨 节 与 骨 髓 ，都 能 刺 入 、 剖 开 ， 连 心 中 的 思 念 和 主 意 都 能 辨 明。并 且 被 造 的 没 有 一 样 在 他 面 前 不 显 然 的 :原 来 万 物 在 那 与 我 们 有 关 系 的 主 眼 前 ， 都 是 赤 露 敞 开 的 。”  正如医生使用X光、CT或MRI來断症, 查出了身体疾病的根源; 神的道, 圣灵的引導能幫助我们察验出灵里各樣的问題, 包括了已显露的和隐而未现的罪。〝標竿人生〞的作者Rick Warren 這樣说：〝在你生命中, 使你得不著神的祝福最大的拦阻其实是你自己--是你个人的意志, 驕傲的執著, 和个人的野心。你不能成就神在你身上的旨意, 又同时专注在自己的计划。〞(標竿人生十三章 “敬拜的心”) 〝倘若神要在你身上作最深入的工作, 那么你必須降服Surrender在祂的面前--舍下你的後悔, 現在的问題, 将來的野心, 你的恐惧, 夢想, 習慣, 伤害和放不下的重担。讓耶穌基督成为你生命的駕駛者, 放鬆双手把駕駛盤完全交给衪。〞
我 既 为 父 亲 ， 尊 敬 我 的 在 哪 里 呢   “儿 子 尊 敬 父 亲 ，仆 人 敬 畏 主 人 ； 我 既 为 父 亲 ， 尊 敬 我 的 在 哪 里 呢 ？ 我 既 为 主 人 ，敬 畏 我 的 在 哪 里 呢 ？ 你 们 却 说 ：我 们 在 何 事 上 藐 视 你 的 名 呢 ？”(瑪拉 基書1:6)
当我唸到這段经文的时候, 感到有如一箭穿心, 令我非常震慄, 好像是直接对我说的话。原來作为神的兒女和事奉祂的僕人, 我往往是忽視了对主尊敬和敬畏的態度。我桀傲不驯的性情, 加上几十年的俗世社会经验, 把我塑造成一个很独断的性格, 也建立了一套不讨神喜悦的处事作風, 那就是:  
· 憑经验, 憑感觉, 而不是先祷告神, 尋求他的旨意
· 讲求效率, 重視策畫多於服事人
· 独断独行的態度, 不大徵求別人的意见
· 做一些所謂大格局, 其实是属於好大喜功, 对神国度沒有直接关連的事
我发現在移民局工作二十多年, 当上管理階層後, 由於 長期受到世俗思想的冲击,  处理事情總是依赖科学方法, 个人经验和行政管理方式以求達到最高的果效。可惜的是, 也是可怕是, 有意無意之间, 我把以上的处事作風应用在事奉的層面。坦白说, 当我在属世的环境中显得稍有成就, 自己認为可以当家作主的时候,  也可能是我在属灵生命上產生危机的时刻。剛好在2009, 我的事业和事奉也正好使我墮入了這種自我膨脹的光景。今年五月, 我被移民局提名並獲得,  全芝加哥联邦政府各机構〝最優異職員〞奖, 其中八万多職員中, 有300人入選, 但祗有十人獲奖的殊荣。這是基於我经常到不同族裔社區演讲，介紹移民法並最新移民动向而獲得社區团体和上司的讚揚。而６月初, 我申請到广州美国领事馆短期調派的申請又獲批准; 這两件事情的发展显然对我日後的仕途大有好处。事奉方面, 我一直担任芝加哥〝榮神传播協会www.mmm4him.org〞總幹事職务, 以影音传媒传福音; 又同时参与餐館传福音工作, 在纽约〝号角月報〞写专欄等活动。百忙中, 我甚至在2007年成立〝天乐合唱团〞, 全团30多人, 一半以上是美国基督徒;  我们於2008六月於奧運前在北京, 青島, 上海举行圣乐演唱会。嚴格來说, 這许多甚有創意活动的进行, 我不僅没有把駕駛盤完全交给神;   相反的,   我卻把它紧紧抓住並死不放手。〝顺服〞並非是我原來的性情, 因此也自然会产生不健康的事奉心態。我不敢说這是基督徒事奉態度的通病, 但以我作为例子而言; 這绝对不是神所喜悦的。保羅说: “所 以 弟 兄 们 ，我 以 神 的 慈 悲 劝 你 们 ， 将 身 体 献 上 ， 当 作 活 祭 ， 是 圣 洁 的 ， 是 神 所 喜 悦 的 , 你 们 如 此 事 奉 乃 是 理 所 当 然 的。不 要 效 法 这 个 世 界 ，只 要 心 意 更 新 而 变 化 ，叫 你 们 察 验 何 为 神 的 善 良 、 纯 全 、 可 喜 悦 的 旨 意 。”(羅马书12: 1-2)  为什么這一節我们可以背誦得郎郎上口的经文, 卻是那么难以遵行呢? 我現在明白最根本的问題是在於我们是否愿意把生命的主杈交给神, 换句話说, 我对神的信心和与衪的关系如何? 一位传道人曾经说过: “信心的本质就是人对神的完全顺服，信心是深深根植在正确的主人和僕人关系上的委身、顺服和遵行。對神的信心不是人的自信心、固執意愿或者火熱激情。對神的信心是一种相互的关系和行動，而不是一种自我感情、自我意志的表現。是什么关系？就是人与神的关系；什麼行動？就是人對神的完全順服遵行。” 
現在我猛然醒悟到這许许多多事奉的盲點, 一直阻撓了我更深地察验何 为神的 善良 、纯全、可喜悦的旨 意。原來我一直以來都是憑著自信和激情事奉神，卻把〝全心顺服〞最关键的事奉原素抽离, 结果许多所謂的事奉活动都变得空洞而没有意义。誠如神藉先知撒母耳對掃羅說：「耶和華喜悅燔祭和平安祭，豈如喜悅人聽從祂的話呢？聽命勝於獻祭；順從勝於公羊的脂油。悖逆的罪與行邪術的罪相等；頑梗的罪與拜虛神和偶像的罪相同。」（撒上十五22-23）。耶穌基督自己就是我们最好的榜樣, 所以保羅说: 「他 本 有 神 的 形 像 ，不 以 自 己 与 神 同 等 为 强 夺 的, 反 倒 虚 己 ， 取 了 奴 仆 的 形 像 ， 成 为 人 的 样 式 ; 既 有 人 的 样 子 ,就 自 己 卑 微 ,存 心 顺 服, 以 至 於 死 ,且 死 在 十 字 架 上。」(腓立比书2:7-8) 神要告诉我, 衪所切切关注的並非是我花上了多少时间、心思去筹算我个人以为是好的, 对衪国度有價值的事情。衪要求于我的乃是一颗尊敬尋求衪旨意的心。讨神喜悦的事奉是舍去自己的邪情私慾, 凡事求告主名, 隨著圣灵的带领, 而目的是很单纯的为了使衪得榮耀的作为。 那怕是在人看來微不足道, 不怎么轟轟烈烈的服事。神要我学習做一个作合衪心意的無用的僕人。像主耶稣对门徒说〝这 样 ， 你 们 做 完 了 一 切 所 吩 咐 的 ， 只 当 说 ： 我 们 是 无 用 的 仆 人 ， 所 做 的 本 是 我 们 应 分 做 的〞 。(路 加 福 音 17: 9-10) 所以,  我在衪面前的事奉, 如果不是出于神的恩典, 不是出于圣灵的帶领, 縱使在外面的人所看得到的是再亮麗的表现，再輝煌的成績，也是虛假的、靠不住的、不讨神喜悦的、沒有永恒價值的，都是草木禾秸的工程。套用传道人尹道先弟兄的话: 〝我们必须先从心里真正认识到自己的无用，完完全全的无用，才有可能在神的手中成为有用。这就是属灵的辩证法、属灵的奥秘，也是属灵的恩典，甚至連我們能夠真正認識到自己的無用，都是神的恩典。〞(11/12/09讲道節錄) 神讓我在這次大病中有时间、有机会作出這樣的反思確实是莫大的福份。
经历神的信实慈爱和親友爱的温馨:無可否認的, 神也藉著我這一次中風事故, 讓我重新檢讨与妻子和家人的关系, 並强烈感受到從神而來的信实慈爱, 親身体会到家人对我的关愛是何等温馨, 真摯和沒有代價。
固然神的憐悯慈爱高于一切, 但是內子秋红对我的关爰可谓無微不至, 情深似海。事後她描述当她在週六晚午夜时接到我中風的消息, 马上订机票, 心里焦急掛慮, 流淚滿面的情形。在漫長的14个小时的飛机旅途中, 她牢牢地记住李朝强牧师给她臨走前的鼓励: “愿主耶穌的平安与您同在” 。這句话便成为她心中最大的安慰和力量。当她趕到广州中三医院, 面对神智不清、病情很不稳定的我, 她心中卻沒有绝望。 她日夜地守在病床, 一边握著我的手为我祷告, 一边不断向我阅讀诗篇23篇。直到我認出是她的时候, 我眼淚就忍不住沿著双颊往下流。 也就在此刻, 我聽到她说出一句令我畢生铭记于心的话: 〝邁克 Mike, 放心吧, 无論任何结果, 我会照顧你到底, 这是我在神面前的誠诺。〞從我中風最关键的头一个星期, 到如今持續的康復过程, 妻子没有一刻离开过我的身旁。神加添给她力量和聰明智慧去处理各种重要的决定, 和替我作出各方面的安排, 包括与美国领事馆協商, 安排SOS International〝国際救援〞把我 转送到香港的医院冶疗。我在香港住院的六个星期, 为了隨時隨地的照应, 她每个晚上不惜侧身片睡在窄小细長, 靠著窗沿, 一張祗给探病家人坐的板椅上; 而白天她又帶著疲累的身体陪伴我做物理治疗和針炙。由于用尽了假期, 她请求上司容许她在香港上班。固此很多个晚上, 也等于是美国的白天, 当我熟睡後，她还在上班直至深夜。虽然已经疲于奔命, 妻子当中还要回美国一趟, 看看留下一个人在家的兒子, 和到处奔走打聽在芝加哥有那一家最好的復健中心, 为我日後的康復舖路。在我心目中, 她对我付出的愛是那般深厚而毫無保留。因此感激之馀, 我的内心更感觉对妻子有很大的虧欠。结婚至今27年, 在夫妻关系上, 由于我越來越忙於工作事奉、她也是全職专业人仕, 彼此相处漸漸有如君子之交, 感情也失去了起初相濡以沫的甜蜜, 更谈不上灵性上的相交, 能不争吵，能忍讓, 和諧相处, 自己已经感觉很不錯。但作为一家之主, 我卻一直漠視圣经的教導要愛妻子: 〝 你 们 作 丈 夫 的, 要 爱 你 们 的 妻 子 ，正 如 基 督 爱 教 会 为 教 会 舍 己 …你 们 各 人 都 当 爱 妻 子 ， 如 同 爱 自 己 一 样 。 妻 子 也 当 敬 重 他 的 丈 夫 。〞(以弗所5:25, 33) 还記得妻子以前经常对我说: 〝你那么喜欢作曲唱歌，领诗弹奏, 为什么你在家卻没有对我表達出這份热情, 事事都是那般理性- Everything is business? 〞原來弟兄在家不单是一位属灵领袖, 他也要对妻子有一顆体贴的心。 因为女性的心充滿了感情, 丈夫对妻子一丁點帶有愛意的肢体语言和真挚的关心, 比我讲上一篇冗長的大道理更有效力。根据圣经的原則，沒有愛的付出, 沒有做好自己的本份, 我们作弟兄的休想贏取妻子的敬重，即使我们外貌如何敬虔，服事範围如何广泛, 事业如何成功, 对她來说, 這都是虛假的表現; 就如耶穌斥責法利赛人的假冒为善一樣。在這些事上, 我不僅在神面前認自己的罪，也对妻子秋红说出了內心的愧疚, 並且慢慢学習慕迪圣经学院经常播出Gary Chapman 牧师的电台節目〝愛的五种語言〞, 应用在日常生活各个層面上; 並恢復了每週一次的家庭查经, 与兒子重义一起查考〝標竿人生〞和彼此代祷, 重新过一个正常基督徒的家庭生活。妻子告诉我其实她要求我对她表达〝爱的语言〞的標準並不很高, 祗要我真心诚意地:

1. 经常给她輕輕的擁抱Give her a hug (肢体语言)
2. 欣賞她所作的事 (有感謝的心)
3. 入门帶著喜乐的微笑 (心中常帶有喜乐)
4. 彼此分享祷告 (灵性的深交)
过去的愚昧使我偏离了圣经的教導, 而現在才醒悟到我们的配偶和兒女都是神所賜独特又宝贵的礼物，需要加以珍惜, 以愛相系，否則到了一天家庭的关系疏落有如陌路人, 不是同床異夢就是各行己路，那是何等可憐又痛苦的光景。
在香港住院期间, 神也给我机会与两位日漸疏遠的姊姊和国內的弟弟重建姊弟的情谊。其中大姊更是不辞劳苦, 每天早晨熬好湯, 煮好又营养的菜帶来医院; 二姊也经常如此。弟弟和弟婦虽然忙于在国內教会的事奉, 但也发动顺德教会的弟兄姊妹为我代祷, 也提供我中風後一星期在广州的各种照应。患难见真情,   尤其家人都信主是何等大的福份。神要我清楚明白人生的首要任务是与祂和自已家人, 和其他人建立愛的关系。耶稣对门徒说: 〝你 要 尽 心 、 尽 性 、 尽 意 爱 主 ─ 你 的 神 。这 是 诫 命 中 的 第 一 ， 且 是 最 大 的 。其 次 也 相 仿 ， 就 是 要 爱 人 如 己 。这 两 条 诫 命 是 律 法 和 先 知 一 切 道 理 的 总 纲 。〞 (马太福音22:37-40) 但我们的價值观卻往往与圣经的原則互相違背, 总是喜欢放眼于物質、財富、事业、成就。当我们离开世界的时候, 這一切都消失无有, 唯有爱能存到永遠, 而神就是爱。神要我们在世上操練愛, 在永恆中享受愛; 而生命没有愛就等于零。
若一个肢体受苦,  所有的肢体就一同受苦: 這次突如其來的中風, 的確令每个認识我的人都感驚愕, 因为從表面看,  我是个挺健康又活力充沛的人,好像有用不完的精力。特別是在教会每週都见面的弟兄姊妹, 平常一起事奉的 “荣神传播” 及其他服事的各董事同工们, 聽到消息後更是感到愛莫难助、鞭长莫及。但是他們卻发起了一个更有效、更徹底的联合行动;  就是透过互联網, 由芝加哥教会联会UCCC,  和各联糸網络发出紧急代祷通知, 讓眾教会弟兄姊妹知道這事並鼓勵他们为我祷告, 求神医治。甚至在香港認识我的教会, 我弟弟在广东顺德的教会, 也为我举起了祷告的双手。最令我感动的是很多位自己教会的弟兄姊妹愿意每天固定为我祷告,  並鼓励他们的孩子  (小的祇有几歲) 也這樣做。一位弟兄在慰问卡上写著: 〝弟兄啊! 我们何等的想念你, 你在受苦, 我们也跟著一起受苦! 〞使我想起了哥林多前书12:25-26〝总 要 肢 体 彼 此 相 顾 。； 若 一 个 肢 体 得 荣 耀 ， 所 有 的 肢 体 就 一 同 快 乐。〞每次看到這张從教会寄來的卡, 眼睛就开始糢糊了。
垂聽祷告的神:  每逢想到弟兄姊妹对我的关怀、愛心,就越觉得自己的不配, 也因此確实经历到神垂聽了眾人懇切的祈求。〝 义 人 祈 祷 所 发 的 力 量 是 大 有 功 效 的 。(雅各书5:16) 〝你 们 中 间 有 病 了 的 呢 ， 他 就 该 请 教 会 的 长 老 来 ； 他 们 可 以 奉 主 的 名 用 油 抹 他 ， 为 他 祷 告 。出 於 信 心 的 祈 祷 要 救 那 病 人 ， 主 必 叫 他 起 来 ； 他 若 犯 了 罪 ， 也 必 蒙 赦 免 。〞(雅各书5:14) 固然, 神沒有以超自然的方式马上叫我站起來, 但衪为我预备了最好的医院, 医生, 物理治疗, 在中風三小时內马上被送往急救，家人悉心照料飲食等, 一切都有神的大能在托住, 像差派了一群天使在旁保護。雅各书五:14鼓勵了我要相信對於懇切恆久、出於信心的禱告，是会蒙神垂聽的重點。神確實聽了、也應允了眾教会和弟兄姊妹的禱告，並且神要憑著自己的美意施行医治, 因为祂是我们的大醫生；祂從不出錯，乃是要將祂的旨意成就 在每個属祂孩子的生命中。
在眾多來港安医院探望我的弟兄姊妹当中, 我特別感謝现今在香港圣经教会牧会, 在芝加哥認识很久的孫躍牧师, 和他怀著很重身孕的太太Lily; 他们夫婦 宁愿把每个星期唯一休假的周一老遠來探我, 跪著为我祷告。Lily 还记下他们每次探病的纪录，见证出神的荣耀和衪奇妙的作为:
8/24

我和Chris去探望了陈炽弟兄(Mike)，他在港安医院接受治疗。在我们找到Mike的病房时，一进门，就看到他躺在病床上，身体非常虚弱，刚刚接受了一个多小时的物理治疗。他见到我们没说两句话就哭了...

在一个多小时的探访中，我们得知他刚被派到广州大使馆工作两个月，就在前两个星期，一个主日的早晨，他和同事在吃饭的时候，突然昏倒，然后及时被同事送往医院。到医院才得知他得了Stroke（中风），在广州中山医院住了几天，马上安排入住香港港安医院接受进一步治疗。他目前的状况是身体左半身不能动。我们去的时候，Sarah(太太秋红)外出办事，他的姐姐一直陪伴在他身旁，用神的话语安慰他，要有信心，神一定会医治！我和Chris 就跪下来和他一起祷告，在祷告中Chris说：“以前看到Mike都是在服侍，帮助别人... ”我们都哭了. Mike说谢谢你的祷告，心里很得安慰。他还记得在你们婚礼时，我唱了一首诗歌。Chris 问他是否可以给他唱首诗歌，他说好，所以我和Chris唱了一首“恩典够用”，其中有一句歌词：每一次跌倒，站起来更刚强，祂应许永远不会改变，要相信不论明天将如何，祂恩典一定够用！Mike 很感动，流下了泪水... 他盼望神医治，他一定会见证神的荣耀！ 

8/31 - 9/7

前两个星期一我们都去看望Mike，上个星期他的左腿和脚已经开始有知觉，并且可以活动了，腿也越发有力量，可以扶拐杖走路，Mike非常感恩，这真是一个很大的突破！感谢神！ 

他的精神状态也好了很多，积极配合物理治疗。Sarah已回芝加哥找医院。Mike的医生看到他的恢复，也有了信心。希望可以早点让他回芝加哥治疗。

9/14

昨天我们进到他病房的时候，刚好他去了卫生间，然后他自己走了出来。我们真的是被他走路的样子惊呆了，心中感到兴奋不已。他的身体非常平衡，基本看不出来有问题。这也是近两天刚刚发生的事情，医生说他的腿能够在短短的时间恢复70%，真是个神迹！Mike在医生和护士面前都为神作了荣耀的见证，是Mike所信的神行了奇事。他甚至可以自己上下楼梯。

他的手臂也开始有感觉，手臂能够举起一半，手也有了一点知觉，但还不能伸开。他希望手和手臂都能够恢复，并希望能举起手来敬拜神！ 请为他祷告！ 

9/21

Mike的身体又有了新的变化，除了走路非常平衡外，手指也开始动了，手臂可以抬起了，但手指还不能够灵活，还需要时间来恢复。他和Sarah的精神状态都很好，很喜乐。他们计划9月30日回美国。 他们非常开心可以比预想的计划更早回家。 

9/28

昨天是我们最后一次探访Mike，因为他和Sarah这周三飞回芝加哥。他的身体又有了些好转，看到神的医治非常奇妙！ 他握手的力量和手臂抬起的高度都更好了一些。 移民局对Mike的照顾也非常细致，他们派一位护士全程护理Mike在飞机上的旅行，安排他在商务舱, 到达芝加哥后，直接送往医院安定几天后再回家。一切的安排都非常好。我们昨天在一起分享，一起祷告。回家的地铁上，我和Chris数了一下，我们连续6个星期的周一来看望Mike, 每周都看到神在他身上的医治。非常感动！
神祝福滿滿: 当我反覆阅讀思想孫躍牧师夫妇的笔记, 感恩的眼泪就如泉水一般從心中不停的湧溢。回头再看, 原來每一个困难的境况臨到, 每当我和妻子觉得事情无法解決的时候，神其实早已经知道, 而且为我们作出妥善的安排，可以说是无微不至, 甚至是超过我们所想所求。 縱然我们往往祷告不夠,  信心不足，或自作聰明的时候, 但我们的神仍舊是信实永不改变的神,  衪的意念高过我们的意念, 在祂没有难成的事。我列举了以下几项具体的例子, 印証出神的伟大、信实、慈爱、无所不知、无所不在的属性:
· 中風後三小时內送院-Critical Hours: 神容许中風发生在我身上(其实是我自己忽略控制高血糖和太大的工作压力所導致中風), 但神也安排有人把我马上送院急救，免除了许多〝三偏五障〞後遺症的危險。
· 出事不在酒店房间: 我与同事吃早飯时暈厥在餐廳。如果回到房间才中風就不堪设想。
· 事发在广州不是在北京: 我原先想申请到北京移民局工幹, 但因为我也会说广东话, 所以後來被转派到广州。不然，医院不可能在我嚴重中風後短期間讓我坐飛机转送到香港。妻子秋红和二位姐姐因不諳普通话也会引起与医生溝通和各方面照顧上的困难。
· 中山大学附属医院有MRI设备: 中山大学附属第三医院离开我住的广州天河区威斯汀酒店祇有十分鈡車程。不单如此, 据闻国内备有MRI脑部扫描仪器的医院不多, 而中山大学附属医院就有一台最新從美国購进, GE (General Electric) 制造的扫描器。這部扫描器準確地把我中風出血、栓塞的部位显示出來, 幫助医生们断症、诊治和下藥。
· 领事馆的安排转送香港治疗: 神为我預备好几位美国在广州和香港领事馆的医護人员尽力与中山大学附属医院協商于一周內转送香港。 

· 神为我預备香港最好的医院、医生、物理治疗、針灸: 香港港安医院据说是最好, 最昂貴的私立医院, 也表示它在医生、藥物、物理治疗等素質比一般医院都强很多。在我们正在担心美国的医疗保險公司不愿意, 也无法立时支付這一笔一个月已经超过三万美元的医疗费用的时候, 神卻讓领事馆暫时为我代付一切所需的，除去了我们心中放不下的掛慮。
· 家人的照应: 神藉著妻子秋红、两位在香港的姐姐, 和在广州的弟弟，輪流的照顧, 使我得以安心静養, 加速了康復的时间。
· 由SOS  International  “国際救援” 護送返美:  感謝神, 透过领事馆与国際救援的安排, 由他们委派一位护士全程护理我在飞机上的旅行，安排我坐商务舱, 到达芝加哥后，又直接送往医院安定后再回家。一切费用也由领事馆臨时支付。
·  继续復健: 回芝加哥後, 神更为我预备很理想的復健中心在RIC (Rehab Institute of Chicago) 离家不到半小時, 还有中心人员接送。
· 妻子獲公司的准許可以全时间在家里上班 virtual office, 這樣给我在飲食、日常生活上的照应。
在神面前, 除了感恩以外, 我还能说些什么呢! 記得有一次我心情不大好的时候，姐姐在床边輕声地安慰我说: “Mike, 你要好好振作起来, 难道你还没有强烈感受到神在你身上的作为嗎? 衪把你從死亡的边緣救出來, 医治你, 在各樣事情上又那么周到的照顧你, 祂肯定是派了一隊的天使来保卫你, 你应該充滿喜乐才对, 为什么又闷闷不乐?” 後来才想到诗篇91:9-11所说:〝耶 和 华 是 我 的 避 难 所 ； 你 已 将 至 高 者 当 你 的 居 所, 祸 患 必 不 临 到 你, 灾 害 也 不 挨 近 你 的 帐 棚,  因 他 要 为 你 吩 咐 他 的 使 者 , 在 你 行 的 一 切 道 路 上 保 护 你 。〞因此, 我確信经历到神使者的保护是一件何等真实的事。
拆毁与重建: 我因著這次嚴重的中風而学习靠近主，並且憑著信心、再次把自己交在祂的手中。甚至可以這樣说，病痛所帶给我最大的福分，遠超过身體的疾病得到医治，而是在灵性上獲得重建和修復的祝福，深切領会到受苦的目的 之一，乃是神疼愛我, 藉著苦难把我領到祂的施恩寶座前。〝凡我所疼爱的,我就责备管教他, 所以你要发热心, 也要悔改。〞(啓示录3:19) 〝因 为 耶 和 华 所 爱 的 ， 他 必 责 备 ， 正 如 父 亲 责 备 所 喜 爱 的 儿 子。(箴言3:12) 但中風剛剛过後, 我内心的確是感觉一片荒原、一片废墟, 像一个拳手重重被擊中要害倒地的那刻, 是那么的挫敗、沮喪与難堪。但感谢主, 祂不是那位存心要把我打败，使我不得翻身的对手。不錯, 表面上神是拆毁了我整个舊的生命形态, 但衪同时更是努力地为我建造新的属灵楷梯。拆毁不是祂最主要的目的，而是重建；上帝的拆毁是为了更好的重建我们的生命。重建才是上帝的心意！神不忍心看着我们活在灵性的废墟中，祂要重建我们的生命。我深信神要在我心灵的废墟中建造一个新的圣殿來敬拜榮耀祂。正如(何西亞书6:1): 〝来吧，我们归向耶和华。他撕裂我们，也必医治。他打伤我们，也必缠裹。〞(耶利米书31:28) :〝我先前怎样留意将他们拔出，拆毁，毁坏，倾覆，苦害，也必照样留意将他们建立，栽植。这是耶和华说的。〞

内在:  拆毀舊我內心世界的城堡--不过, 先知们用相当骇人的形容: 撕裂、打伤、毁坏、倾覆、苦害, 表示神有必要时会使用激烈的方式來拆毀我们的內心世界, 即便拆毀的过程对我是一件很痛苦, 又不容易承受的事实。以音乐事工为例, 中風以後我的左手因僵硬而至今仍无法弹奏乐器, 讲话不再是那么〝口齿灵俐〞; 而且口腔肌肉因一下子就会发抖, 唱起歌也不再是那么动聽。這些改变对我這个经常創作歌曲, 参与音乐事工20多年,  並与楊静姝 (李朝强牧师师母) 游丽卿(洪保利牧师师母) 三人组成〝生命之歌〞的歌詠团, 一直以來用诗歌开音乐佈道会, 又出版了五张诗歌光盤的音乐人来说, 是相当大的考验。有时候我会暗自为此而挣扎不已, 力图想從神找到一个能滿足自己的答案。我求问神: 〝有必要把我拆毀得这么徹底, 粉碎得这么一无有才进行改造嗎?〞固然, 神至今仍保持衪的缄默, 但藉著這次的拆毀, 祂逼使我要重新評估和扭转,  我对敬拜和音乐事奉的態度。在嗣後日子的反思中, 我知道神所要求的, 是我应該以祂为敬拜和贊美的对象, 而不是用音乐來表現个人的藝術技巧, 发揮自己的才华, 或摻雜了很多个人动机的事奉心態。老实说, 我现在每周日唱诗敬拜的时候, 已经不会因为唱得喘不过氣, 又走音, 又咬字不清楚而心中感到很难受, 因为我现在明白我是为谁而唱, 为何而唱。正如希伯来书12:7, 10-11) 说: 〝你 们 所 忍 受 的 ， 是 神 管 教 你 们 ， 待 你 们 如 同 待 儿 子 。 焉 有 儿 子 不 被 父 亲 管 教 的 呢 ？惟 有 万 灵 的 父 管 教 我 们 ， 是 要 我 们 得 益 处 ， 使 我 们 在 他 的 圣 洁 上 有 分 。凡 管 教 的 事 ， 当 时 不 觉 得 快 乐 ， 反 觉 得 愁 苦 ； 後 来 却 为 那 经 练 过 的 人 结 出 平 安 的 果 子 ， 就 是 义 。〞管教些什么呢！就是叫我放棄以前我所注目的, 所要花上许多心思, 为了要提高音响效果，为要达到〝字正腔圆〞的音色, 把注意力集中在各种与贊美毫无直接关系的事; 而转过來专心把目光投注在耶稣和祂的十字架上, 讓衪成为我心中唯一敬拜的对象。  
外在: 拆毀对世俗的追求: 无可否認, 在中風以前, 世界对我仍然有相当程度的吸引力。一方面我离开退休年齡尚早, 另一方面, 我还有晋升的机会; 兼且在移民局上班既有体面, 又能幫助许多人。反正觉得一边工作, 事业有成, 又可以事奉, 祗要两者没有抵触, 也算是神特別的恩典与祝福。但无形中, 這种〝一条腿想踏两條船〞的思想与生活形态正中了撒担的诡计，忘记了在事奉的層面上, 信徒是没有中间路線可以走的。主的话很清楚:“一个人不能事奉两个主，不是恶这个爱那个，就是重这个轻那个，你们不能又事奉神，又事奉玛门。”（马太六: 24）我因为把全副精神、时间都放在工作和事奉上，而沒办法都同时兼顧好, 结果把自已弄得焦头爛额, 损害了身体, 忽略了家庭, 又不能专心服事神。我不晓得這是不是我个人的特例, 但祗要留心察看， 選择這种方式过生活的基督徒卻比比皆是。這种想在世俗当CEO,  又在事奉上干一番大事业的双贏心態肯定不是神的心意, 因为耶稣说: 〝主 ─ 我 们 神 是 独 一 的 主 , 你 要 尽 心 、 尽 性 、 尽 意 、 尽 力 爱 主 ─ 你 的 神 。〞(马可福音12:29-30) 這里的语气是命令式, 没有自由選擇或其他含糊的解釋。
重建: 以神为首、以神的愛去愛人的生命:  在香港住院期间, 除了经历神奇妙的医治以外, 最令我兴奮的是自已心里燃起一股愿意把神的愛与人分享的热情, 仿彿一把火焰在心中焚燒不止。不同期间内, 与我同住一间病房的有日本人、英国人、澳洲人，我都为他们的病祷告，诉说神在我身上的作为。那位日本病人说他是信Shinto, 但他也不拒绝我奉耶稣基督的名为他祷告。而神的恩典也藉著我特別臨到两位女仕, 一位是從广州來暫时照顧我不识字的農家婦人。她虽然不認字, 沒有上学, 卻有一颗渴慕的心, 当下就接受了主。自此我们便一起祷告, 我教她背诵圣经主祷文, 为她与婆婆、丈夫的不良关系求主修復。她也为我的康復向主祈求。目睹神在六周內医治了我, 她的心便充滿了喜乐, 愿意回广州後把福音传给家人和找一个属灵的家。另外一位女仕的丈夫因七次开刀切除大肠手术不成功, 医生想放棄, 说沒有什么太大希望。当中有一位在加護病房工作的基督徒護士, 把她帶到我的病房, 盼望我为她丈夫祷告。我说我很愿意, 但也告诉她这樣的祷告沒有什么意义, 除非她知道我们所祷告的对象是谁。感谢主, 聽完了我跟她分享的福音信息後, 她愿意接受主耶稣作为她个人的救主, 然後我们一起留著眼淚向主祷告。虽然我们再没有接触的机会, 又不晓得她丈夫是否得医治，但愿神保守她的信心, 藉那位基督徒護士继续做跟进工作。除此以外,   我也经常找机会用物理治疗的时间向那位年轻的治疗师谈到信仰的问题。原來促使我重燃这种传福音的热诚,   乃是因為我的心灵被主重新建造,   深深经历神的大愛和全人医治後的自然反应。  就像撒马利亞婦人遇见了主耶稣, 明白了真道; 又经历被神所体恤和接讷後, 心中湧出难以形容的喜乐,   马上留下水罐子往城里去对众人说她遇到了弥赛亞的好消息。换过來说, 今天 一个從來对传福音毫无感动, 或对自己的信仰难以啟齿的基督徒，很可能是还沒有嚐过天恩的滋味。也许这樣的信徒内心还仍然保留著,  一座座用舊我私慾所築構的城堡, 以至形成太重的負荷, 太多面牆的欄阻, 反而讓自己被围城所困, 无法突破。经过了這趟疾病的折磨後,   我发现可憐一个人 (Pity) 跟体恤他 (Empathesize) 是绝对不一樣的事。进深一層想, 同情是达不到認同Identify当事人心境的程度;  同情別人的遭遇是试图分担和减轻别人痛苦、不安的情绪, 但谈不上身同感受的心灵高度。但如今, 当我面对另一个患病的人，除了同情他所患的疾病外, 还能体会他心中的感受, 明白他的处境, 和分担他的苦楚, 仿彿是发生在自已身上一樣。 因为滿了慈悲憐悯的主耶稣已经为我们立下了榜樣 :〝因我們的大祭司並非不能体恤我们的軟弱。他也曾凡事受過試探，與我们一樣，只是他沒有犯罪。所以，我们只管坦然無惧地來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助。〞(希伯来书4:14-16) 圣经四福音书也记载很多主耶稣日夜辛勞, 到处传道趕鬼, 医治患上各种惡疾的人;   不論他们的年齢, 种族地域, 或身份地位有多大的差異。因著这樣的领受, 每当我在芝加哥的康復中心遇见在一起做復健的病友; 他们因中風、脊椎嚴重受伤、脑瘤被割除、交通意外脑部受损後下半身瘫痪, 或其他後遗症所引起各种殘障的时候，主耶稣普及的愛, 憐悯的心腸就深深的激励著我, 我愿意暗中为这些病友代祷, 也找机会把神在我身上奇妙的作为告诉他们。
珍惜每一天的生命、保養顧惜身体:  〝我们生活、动作、存留, 都在乎他 。〞(使徒行传17:28) 〝凡活物的生命和人类的气息都在他手中。〞(约伯记12:10)   中風之前觉得时间像流不尽的水, 也可以掌握在自已的手中, 隨意操縱。   做不完的事明天可以继续,   不然还有下个月,   甚至下一年, 总是有足夠的时间來完成。中風以後每天早晨醒过来, 感觉到脈搏还在跳动, 呼吸自如的时候, 我就首先感谢神又赐给我新的一天，不再觉得是普普通通、隨便由我來支配的日子; 而是把每分每秒都視为一粒粒玉石那般宝贵。圣经说：“要爱惜光阴”（弗5:16；西4:5）。“要爱惜光阴”这句话也可译为“要利用光阴”、“要抓住机会”或“要赎回光阴”；意思就是说，时间过得太快，我们应当把握每一个机会，不要错过，机会错过了就无法再找回来。所以，我在神面前要珍惜现今还有的机会为衪而活。也誠如雅各书四：14-15 说:「其實明天如何，你們還不知道。你們的生命是甚麼呢？你們原來是一片雲霧，出現少時就不見了。你们只当说: 「 主若愿意，我们就可以活着，也可以做这事，或做那事」。認识到生命的脆弱和短暫促使我更看重追求与永生上帝建立的关系, 和活在世上的意义。神给予世人自由選择自已的生命方向和目標, 但对祂的兒女卻有特別的帶领和操練。像運动员每天鍛煉身体, 教練会因著運动员身体不同的体質而安排特別訓練的项目。縱然操練项目因人而異, 但目的都是一致, 就是神希望每一个悔改相信祂的儿女，都能得到圣洁的性情，和基督化的人生。基督徒人格的理想标准就是像耶稣基督。因此耶穌对门徒说: 〝所以, 你们要完全，像你们的天父完全一样。〞(马太5:48) 神要把我操練成像天父完全一樣, 要有更大的愛心、更謙卑的精神、更完美的品格、更全備的智慧能力為主作更多的见证。是的, 主若愿意，我就可以活着，也可以做这事，或做那事。然而, 在世上为主作工, 也需要有一个健康, 有活力的体格。中風是神给我一个既可怕又嚴重的警告, 告诉我其实我早已经站立在死亡深渊的边缘, 而且就在滑腳墜落的一刻, 如果不是祂的手紧紧把我托住, 然後平稳地扶起放回世上, 我的生命早已经消失如雲雾。我不断思索, 神既然給我再活一次的机会, 我怎能再走回头路, 像中風前那樣放任轻狂, 经常熬夜, 每天活在極度紧张的精神狀態, 飲食无定时, 血糖胆固醇超標, 工作狂, 事奉多, 毫不節制地糟蹋自已的身体, 又滥用时间呢? 〝岂不知你们的身子就是圣灵的殿麽？这圣灵是从神而来，住在你们里头的；并且你们不是自己的人；因为你们是重价买来的。所以，要在你们的身子上荣耀神。〞(哥林多前书6:19-20) 以往讀這段经文甚為不解, 現在明白因為我们的身体是上帝所造的，讓身体健康就是榮耀祂；而當我们有健康，才更能完整有力地投入事奉上帝的隊伍。惟有当我們完全肯定人的身、心、灵是不可分割、互相依賴的一个整体的时候, 我們才会好好愛惜保養身体，讓身体發揮上帝創造它的美意。難怪約翰会說，「親愛的兄弟啊，願你凡事兴盛，身体健壯，正如你的灵魂兴盛一樣。」（約翰三書1:2）如今, 我的生活形态正在进行全面性的改变Lifestyle Change, 学習去愛我的身体, 讓它得到好的休息和滋潤，讓它充分地被鍛鍊和保養。现在我每天多吃蔬果, 各种豆類, 红薯, Yam, 麥片, 豆腐, 白肉; 多作运动, 按时休息。感谢主, 三个月內我的胆固醇和血糖已降至正常指数。
对还沒有接受耶穌基督作为你个人救主的朋友, 我愿意诚心的邀请你:

· 不要耽延, 把握时机信接受福音 -- 耶 和 华 啊 ， 求 你 叫 我 晓 得 我 身 之 终 ！ 我 的 寿 数 几 何 ？ 叫 我 知 道 我 的 生 命 不 长 ！你 使 我 的 年 日 窄 如 手 掌 ； 我 一 生 的 年 数 ， 在 你 面 前 如 同 无 有 。 各 人 最 稳 妥 的 时 候 ， 真 是 全 然 虚 幻 。(诗 39 : 4-5) 因为人生的風暴隨时襲來, 谁都不能掌控和預料。不要等到生命的尽头, 或经历巨大无法承受的風浪才醒悟过來。
· 成为一个新造的人-- “若有人在基督裡，他就是新造的人，舊事已過，一切都是新的了”(哥林多後書5:17) 因为我们所相信的主耶穌, 在衪, 沒有任何的罪和过犯祂不愿意赦免, 沒有一种重担祂不愿意背負, 沒有一种内心的委屈衪不会了解, 沒有一樣难处祂不能解决。祂绝对有能力把你塑造成一个全新的人, 无論你过去的背景, 心态, 和环境是如何的剛愎不驯。 
· 加入愛的大家庭-- 〝神 就 是 爱 ； 住 在 爱 里 面 的 ， 就 是 住 在 神 里 面 ， 神 也 住 在 他 里 面 … 我 们 爱 ， 因 为 神 先 爱 我 们 ….爱 神 的 ， 也 当 爱 弟 兄 ， 这 是 我 们 从 神 所 受 的 命 令。 〞 (约壹4:  16,  19,  21) 我们信神的人, 都能加入教会, 就是神的家, 享受弟兄姊妹彼此相愛和睦, 是何等的善, 可等的美。 
对比之下, 一个沒有神在他(她) 生命中的人, 他们的光景是:
· 面臨死亡和苦难时沒有人可以依靠-- 耶 和 华 的 眼 目 看 顾 敬 畏 他 的 人 和 仰 望 他 慈 爱 的 人 ，要 救 他 们 的 命 脱 离 死 亡 ， 并 使 他 们 在 饥 荒 中 存 活 。(诗 3: 18-19)  经历这次嚴重中風, 我能体会死亡和苦难对人極大的感脅, 但信神的人卻有出人意外的平安, 因为知道神会与我们同在, 救我们脫离一切的恐惧。
· 沒有永生的盼望—
          〝們的生命是甚麼呢？你們原來是一片雲霧，出現少時就不見了。〞(雅各书4:14-15)

          〝我们生活、动作、存留, 都在乎他 。〞(使徒行传17:28)

          〝凡活物的生命和人类的气息都在他手中。〞 (约伯记12:10)  
         〝 神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭   

              亡 ，反得永生。因为神差他的儿子降世，不是要定世人的罪, 乃是 
              要叫世人因他得救。信他的人，不被定罪；不信的人，罪已经定
              了 ，因为他不信神独生子的名。(約翰福音3: 16-18)
· 没有赦罪的平安--〝因 为 ，我知道我的过犯；我的罪常在我面前。我向你犯罪 ， 惟独得罪你. 〞 (诗篇 51 : 3) 被罪捆綁, 经常受良心责备是一件很痛苦的事, 但唯有神可以赦罪, 祂也喜悦人悔改的心〝神 所 要 的 祭 就 是 忧 伤 的 灵 ； 神 啊 ，忧伤痛 悔的心 ,  你必不轻看〞(诗篇 51 : 17)  圣经並且说: 〝我们若认自己的罪， 神是信实 的， 是公义的， 必要赦免我们的罪， 洗净我们一切的不义。〞(约壹1:9)
· 沒有神的同在和保守--〝以别神代替耶和华的， 他们的愁苦必加增。〞    (诗16 :4 ) 许多人把追求物質, 爱情, 理想, 成就变为可崇拜的对象, 以为可以填滿自已內心的虚空 , 但结果剛好相反, 一生充滿著愁苦与不安。圣经指出, 惟独〝敬畏耶和华的， 大有倚靠；他的儿女也有避难所。敬畏耶和华就是生命的泉源， 可以使人离开死亡的网罗。〞(箴言14:26-27)
结束:  〝你们要以感谢为祭献与神又要向至高者还你的愿，并要在患难之日求告我； 我必搭救你,   你也要荣耀我… 凡以感谢献上为祭的便是荣耀我。〞(诗篇50:14-15, 23) 

这篇诗如一面鏡子反照出我的心境。苦难真不好受, 但这次中風也確实加深我对神属性切身的体会: 就是衪杈能的施展—(按衪的旨意把我從死亡中救回), 祂的信实慈愛-- (奇妙的医治), 祂无所不知、 无所不能-- (各樣妥善的安排和照顧) 的大能。在我的身上, 祂以医治代替了懲罰, 以祝福代替了咒詛,  以重建代替了拆毁, 以熬炼代替了责打。我不知道神讓我在世上还活多久，但祇要我还有生命氣息，我愿意见证祂在我身上所作奇妙的大功, 成为传福音報喜讯的出口, 深深明白〝外体虽然毁坏, 内心却一天新似一天 。〞(哥林多後书4:16)   愿一切榮耀都归于三位一体的真神。阿们。12/15/09 初稿  12/18/09二稿
